



## 多方驰援A股市场 护盘行情首选两类基金

“

刚刚过去的周末利好频出，来自各方机构的“真金白银”将陆续驰援A股市场，其中蓝筹股及蓝筹基金成为资金的主要投资标的。在此背景下，业内人士指出，投资者可适当通过蓝筹风格的ETF（交易型开放式指数基金）以及分级基金B类份额参与反弹行情。

现代快报记者 艾凌羽



各大机构“真金白银”力撑A股

### 蓝筹B 奏出反弹最强音

从本周一的盘面来看，蓝筹股毫无疑问充当着护盘先锋的角色。银行、石油板块的加权涨幅分别达到8.77%和8.15%，保险、证券的加权涨幅则分别为7.67%和6.22%。此外，运输设备、建筑等板块也翻红。而各大蓝筹ETF也均表现不俗，纷纷收红。

不过，在护盘蓝筹行动中，比ETF还受益的是那些大盘蓝筹股分级指数基金的B类份额。截至周一收盘，证券股B、银行股B、银行B级、银行B端、上证50B、HS300B、国金50B均宣告涨停，银行业B、银行B和国金300B等涨幅也超过9%。借助杠杆，分级基金再次显示出其在反弹行情中的优势。

“杠杆基金是特征鲜明的交易型工具。通常没有个股风险，只有系统性风险或者板块风险，适合作为择时交易的首选品种。”一位基金分析师表示，指数大幅杀跌的空间已不大，看好市场的激进型投资者可参与蓝筹风格的B级基金反弹。

不过，他同时提醒，在连续大幅杀跌之后，当前市场仍需要时间恢复元气，参与B级追抢反弹仍然需要保持一些谨慎，特别需要警惕并回避整体溢价率较高品种以及有下折风险品种，比如TMT中证B、重组B等。长期看好市场的投资者可适当配置母基金份额。

### 各大机构加入护盘军团

6月中旬以来，市场各方都在积极出手，一场A股护盘战正在打响。

7月4日上午，证监会召集21家证券公司负责人召开紧急会议。会议决定，21家证券公司以2015年6月底净资产15%出资，合计不低于1200亿元，用于投资蓝筹股ETF。这一行动被市场普遍认为是今年6月底推出相关举措以来，规模最大的一次真金白银护盘行动。

中央汇金公司也于7月5日晚间公告称，已于近期在二级市场买入交易型开放式指数基金，并将继续相关市场操作。数据显示，汇金增持往往被解读为国家队的总动向，也往往会给市场带来更多的想象。

此外，周一有报道称，社保理事会于当天致电各公募基金，不允许其持有的社保组合卖股票。据消息人士称，“不是指不能净卖出，而是指完全不能卖出股票。”

驰援A股的国家队还有保险机构。据《上海证券报》报道，某险资高管透露，“保监会这几天都在喊话，要求每天都要净买入。”他坦言，从上周三开始，他所在的公司每天都在净买入。调查还显示，国内排行居前的大型资管公司，都在净买入。

另据东方财富Choice数据统计，截至本周一的最近3个交易日龙虎榜交易数据中，“中国证监会”席位表现活跃，累计上榜30次，买入金额达58.48亿元。

### 蓝筹股ETF成吸金主力

7月6日，在救市新政密集出台后的首个交易日，场内主要ETF基金成交均急剧放大。

上交所网站当日晚间公布的规模信息显示，周一华夏上证50ETF净申购48.4亿份，净流入规模达132亿元，当日该ETF成交额达249亿元，总规模近600亿元，成为A股最大的ETF产品，并超过安硕A50中国成为全球最大的A股ETF产品。

除了华夏上证50ETF之外，华泰柏瑞沪深300ETF、华安上证180ETF、华夏沪深300ETF和国泰上证180金融ETF，也分别出现138.2亿元、30亿元、15亿元和10亿元资金净流入。这五大蓝筹ETF主力单日资金净流入规模约为330亿元，已经达到上周全周资金

净流入规模的一半。

值得注意的是，本轮期指做空主力的中证500股指期货对应的现货品种南方中证500ETF，周一也出现大规模资金净流入，南方中证500ETF净申购达9.81亿份，资金流入规模超过70亿元。这也意味着，伴随蓝筹股走势趋于平稳，维稳资金开始布局以中证500ETF为代表的中小盘市值ETF。

市场分析人士认为，上述六大ETF获得大量净申购，来自券商千亿资金和中央汇金的持续增持。

就在周一晚间，东兴证券、光大证券、方正证券、海通证券、国信证券等券商相继公告称，将分别出资18.6亿元、43.8亿元、49.2亿元、150亿元和65.85亿元，用于投资蓝筹股ETF。

## 货币基金成资金避风港 场内“余额宝”走俏

“

近期股市变化大，在此背景下，有着“股市资金避风港”之称的场内货币基金引起了投资人的关注，一些小型基金公司旗下的货币基金规模大增。

现代快报记者 艾凌羽



股票账户闲置资金可用于购买场内货币基金

### 首现单日成交逾千亿产品

货币基金堪称市场的风向标。今年前几个月，资金原本大规模从货币基金流向股票型基金，然而，近来股市的变化无疑加剧了反向操作。

6月24日，沪指再现“深V”行情，而当日沪深两市出现单日成交逾千亿的产品，被称为“场内余额宝”的华宝添益单日成交1450亿元，超越历史上所有个股、基金、权证等交易型产品，创下沪深两市的单日单产品成交最高纪录。华宝添益也借势规模大增，从今年年初的206亿元翻番涨至502亿元。

Wind数据显示，华宝添益1450亿元的单日成交，在当日沪深两市总成交额中占比逼近10%。华宝添益上市以来日均成交73.8亿元，2015年以来日均成交170亿元。

华宝兴业方面表示，华宝添益创下天量成交量的主要原因还是源于A股市场，除了大量打新资金的回流，A股市场近期的变化又让不

少大机构寻求资金避险，转向场内货币基金这类低风险工具。

包括银华日利、添富快线等在内的场内货币基金也同样成交量激增，华泰柏瑞交易型货币基金也蓄势待发。

伴随着成交量的激增，场内货币基金也借势规模大增。数据显示，今年一季度国金通用金腾通规模仅为87.33亿元，二季度末则达到135.87亿元，扩容55.58%。此外，安信、富安达、长安、方正富邦等多家小型基金公司旗下个别货币基金的规模也实现了50%以上的增长。

### 货币基金收益率或走低

随着央行降息、降准措施的推出，虽然货币基金的避险价值依然存在，但业绩吸引力或走低。

数据显示，5月28日和6月19日，货币基金的单日7日年化收益率冲高，易方达月月利AB、中银理财21天AB、大成月月盈AB的单日7日年化收益率甚至一度超过15%。

从降息后的4个交易日来看，货币基金并未受到直接影响，6月29日

当天中融货币C、A和银华多利宝B、A则分别取得13.52%、13.27%、11.31%和11.04%的7日年化收益率，62只货币基金收益超过5%。而这4只货币基金在之后数日也同样位列货币基金前四名。

不过身为货币基金带头大哥，余额宝7日年化收益率自6月16日起连续下跌，目前已跌破4%，截至6月30日仅为3.48%。二季度末余额宝规模也大幅缩水。数据显示，截至6月30日，余额宝规模为6133.81亿元，较一季度末规模萎缩了977.43亿元，降幅达到13.74%。

上海一家基金公司固收部人士表示，虽然股市变化使得资金开始逐渐流入货币基金，但是，由于目前货币基金的数量暴增，使得余额宝原先的品牌优势并不持续。“现在每家公司都有主打的货币基金，同样也是T+0，收益率还高，加上不少第三方直接有挂钩的货币产品，这一部分也会分流不少资金。”

他也指出，货币基金归根结底只是一个现金管理工具，受到央行降准降息的影响，市场上资金面相对宽松，货币基金收益率自然也会下降。